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«írott malaszt»
Ne gondolja senki, hogy talán 

fabódós színházunk számara egy 
drámát avagy tán egy rém re­
gényt "akarok itt leírni. Isten­
ments ! Én az ilyenhez nem értek, 
sőt más egyébb dolgot sem értek 
meg, pl. a mit majd elmondani 
leszek bátor. Vannak, kik állít­
ják, hogy a dolog eléggé világos 
(talán mint a vakablak), de meg­
engedem, hogy nehéz felfogásom 
(különösen az ilyen dolgokban s 
csak egy idő óta) az , oka, hogy 
még se értem az alábbi dolog 
miben létét. Bocsássa meg hát 
az olvasó, hogy oly hangzatos 
cim által igyekeztem figyelmét 
felhívni, gondolva arra — lesz, a 
ki felvilágosítással szolgálatid, 
hogy úgy én mint mások is 
tanuljanak belőle.

" A mi a fejembe szeget ütött és 
a mit oly nehezen értek meg a 
következő:

Az Urnák 1900-ik esztendejében 
jelent meg egy kis füzetke, melyet 
földmivelésügyi miniszter ur ké­
szítetett és küldött ineg a községi 
elöljáróságnak azon célzattal, hogy 
a benne foglalt üdvös törvényt a 
kis gazdákkal és cselédekkel,
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A korzón.
A korzón, ügy szép szőke lánynak 

Egy barna ifjú udvarolt,
Tudj' Isten, hogy miről csevegtek,

Az ifjú néha súgva szólt.

S a lány felelt kimért szavakban 
„Ne mondjon hókot énnekem,

A bók ilres; frázis csupán csak,
Egyáltalán nem kedvelem“

De nézted volna akkor arcát 
Hogy elpirult a hók után . . .

Talán mégsem gonodlta ö hogy 
Üres, frázis volt az csupán!

KARAF1ÁTH JENŐ.

Reminiszcenciák.
Irta: VARJAS UFÓT.

A második n ógy cs.
Ő barna volt. Én vörös, do szőkének 

tartottam magam. Néki gyönyörű fekete 
szemei voltaltak, az enyémek zavaros viz 
szintiek, de ón szép égszínkéknek néztem.

Néki arasznyi formás lábacskái voltak, 
az enyémnél meg mindig kétségbeesett, 
suszterom, hogy hol kap ekkora bőrt 
egydarabban.

munkásokkal ismertessék meg, 
hogy aztán ezek az üdvös törvény 
szerint, abban és avval él­
jenek.

A füzetnek a címe: A kis gaz­
dák, munkások és cselédek segély­
pénztára. Ez tehát a törvény is. 
Vagyis a mit mondani akartam 
az elébb, az tán jobban hangzik 
igy: A miniszter Ur felhívja a 
községi elöljáróságokat, miszerint 
hassanak oda, hogy a kis gazdák, 
munkások és cselédek közül műi­
nél többen lépjenek a segély­
pénztárba s legyenek ennek tagjai.

Föltételezem, hogy az olvasó 
nem tudja, mi-e segély-pénztár 
célja?

Megmondom ezt is, még pedig 
a füzet előszavával, mely hangzik 
ekképen:

Édes atyám fiai! Jól megértsetek: 
a ti jövötökről van szó, arról, a 
mi ezután lesz, hogy ha baleset, 
vagy más okból elvesztitek munka 
képességeteket — a mit a kegyel­
mes Isten távol tartson,vagy 
ha eléritek életeteknek 65-ik évét 
— a mit a jó Isten mindnyájunk­
nak engedjen — a földi áldás 
szálljon reálok s ne kelljen ag­
gódnotok a megélhetés miatt, mint 
eddig kellett, — vagy pedig ha

az Ur elhozandja életetek végórá­
ját — a melynek határai messze 
nyúljanak — családjaitok ne le­
gyenek kénytelenek töprengeni 
annak a szomorúságnak napjaiban 
is a felett, hogy miből adjátok 
meg neki a végtisztességet.

Mit akar tehát a segély-pénztár?
1., A munkás embert betegség 

esetén ingyen kezeltetni orvossal 
s ellátni patikai szerrel s ezen 
idő alatt neki minden napra 1 
korona segélyt ad, de ez utóbbit 
csak 60 napig. Ha 60 napnál 
tovább is beteg, úgy a napi egy 
korona segély helyett 10 korona 
havi segítséget kap.

2., Ha a tag baleset következte­
ben meghal, az esetben családja 
400 koronát kap végellátásra, ha 
család nélküli 100 koronát.

3., Ha a tag természetes halállal 
múlt ki e világból s 5 évig volt 
tagja a pénztárnak, úgy 200 koro­
nát, ha 10 évig 250 koronát, ha 
15 évig 270 koronát kap a családja.

4., Ha pediglen eléri a tag 65. 
életévét, úgy évenkint 100 korona 
segítséget kap, ha nem is válik 
munka képtelenné, [s e mellett 
betegség esetén minden egyébb 
jogait élvezi). Sok egyébb üdvös 
és hosznos paragrafust sorolhat-

Kezci halványak, a kék erek mintegy 
átc.sil 1 ámlottak az átlátszó bőrön, az enyémek 
nem esillámulhattak át a durva repedezett 
bőrön, hanem kiduzzattak, mintha szárító 
kötél volna vógighuzva alatta. .

S 6 mégis szeretett engem. En nem . . 
Imádtam, szentemet láttam benne, szerettem 
volna leborulni előtte, csókolni, — nem őt, 
ennyire nem merészkedtek vágyaim hanem 
csak ruhája szélét, selymes haja fürtéit. 
Ha szembe találkoztunk, minden reggel a 
cukrász boltja előtt, alig mertem megemelni 
kalapom, s dörmögö hangomból nem igen 
vette ki a „jó napot" köszönést.

Minden vasárnapon, vagy ünnepnapokon 
vagy olyankor ha nehéz gyakorlata volt, 
összejöttünk. Az én anyámat s az övét még 
régi fiatalkori kötelék fűzte össze s nem 
hiszem, hogy valamikor nem egymásnak 
szántak . . . De akkor nem tudták még, 
milyen alakban látom majd meg én ezt a
napvilágot. .

Hanem tanulni nem szeretett. Házi 
feladványait rendesen én csináltam meg. 
De minek is neki! Szépen zongorázott, 
énekelt, ismerte Petőfi, Arany, Tompa lyrájat, 
Kiss József balladáit, Jókait ép úgy, mint 
Ohnetet, Benickynót jobban szerette 
Dumástul), a modern színdarabokból a 
citátumok egész tárházával rendelkezett, 
érdeklődött már a divatiránt s titkon 
elolvasta a Budapesti Naplót is.

A diákmulatságokon egész udvara volt.

Ő ekkor járt a negyedik polgáriba, ón meg 
készültem az óretsógire. Mindenkihez volt 
egy nyájas szava, de ha kellett valami, 
tnágis csak hozzám fordult s én reszketve 
hoztam elő gallérját, hogy betakarjam 
vállait, melyen a hosszú valzer után 
gyöngyözött a harmat.

Még egy hót előtt felkértem othhona a 
második négyesre. Megigórtc s mégse velem 
táncolta. Apja ép a tánc előtt mutatatott 
be néki egy fiatal hadnagyot, az igazgatónk 
öcsesót, ki szabadságra jött haza, s ott 
rontotta a diákok renoméját a leányok 
előtt. Ezután folyton körülötte legycskedott 
úgy hogy mi tödbiek alig jutottunk hozzá 
egy fordulóra.

Mikor a négyes bevezető zenéjére hozza 
siettem igy szólt:

— Ugy-e nem haragszik Bela, ha a 
hadnagy úrral táncolom e négyes? Nagyon 
kért, s én neki ígértem. Jöjjön bemutatom 
neki. . . . Füzcssőry Sándor — L ejér Béla.

... Azóta nem táncoltam. Sok mulatságon 
voltam, sok szép nőt láttam, sok idő 
elmúlt, azóta — hosszú nyolc év, de mióta 
azt, a négyest nem táncolhattam vele. nem 
tudtam nőnek a derekát átkarolni.

Füzesséry ezen bál után szabadsagának 
majd minden napját nálunk töltötte, mig 
én, alig hogy megvolt az éretségi vizsgánk 
kértem atyámat, hogy rögtön ohnehessek 
hazulról. Nem tudtam clfeldni, hogy kis 
gyermekkori barátjának adott Ígéretét, kivel
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nék fel de csak a főbb esetekre 
szorítkoztam, hogy ez üdvös tör­
vény igaz voltát az olvasók is be- ■ 
igazolva lássák.

E sok jó téteményt negondolja | 
senki, hogy ingyen adják annak j 
a munkásnak, mert egyúttal köte- 
lezetséget is ró rá, de ez oly kevés, 
hogy tán 1 deci pálinka ára sem 
több mely pedig butítja, inig a 
másik a jóra ösztönzi.

1., A tagnak hetenkint 20 fillért 
kell a pénztárba befizetni, éppen 
úgy mint a posta-takarék pénztár­
ba szoktak,

2., Elrendelte a törvény, hogy 
minden munkaadó köteles min­
den k ü 1 ső cselédje után a segély 
pénztárba évenkint előre 120 fillért 
befizetni, még pedig úgy, hogy a 
cseléd bérébe betudni ezt nem 
szabad, mert ha ezt teszi 200 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
sújtható.

Íme a sok jóért a kötelezettség.
Most jön, a mit meg nem értek ?
Noha ezen áldásos és üdvös 

törvény innen, onnan már két 
esztendeje, hogy életbe lépett, még 
sincs végrehajtva vagyis nincsenek 
a, segély pénztárnak nálunk tagjai. 
Életbe lépett ezen törvény is [te­
hát a múlt időben, hogy a feledés 
homályába merüljön, mint egy 
némelyik társa, mely szintén a 
földmivelőt volna hivatva gyá- 
molitani istápolni.

S vajon miért V Talán föl dini- 
velő népünk conservativ hajlamá­
nál fogva nem szereti ez újítást ? 
Nem, nem és nem! Hát akkor 
miért nincsenek tagjai a segély 
pénztárnak ? Mert nem ismeri a 
nép, mivel vele nem ismertetik 
meg.

annyiszor jsítsza dozott, ki rajongó szeretettel 
csüggött rajta, meg tudta szegni egy fess, 
csinos bajusza hadnagyért, kit akkor először 
látott.

Négy év múlva kerültem csak először 
haza, hogy egy évet vidéki ügyvédi irodában 
töltsék. Már akkor neje volt Füzessérv 
főhadnagynak, kinek azrédót ekkor vársunk 
újonnan épített kaszárnyájába helyezték át. 
Nem látogattam meg,'de a találkozást el ! 
nem kerülhettem. Principálisom nejénél 
jöttünk össze. Mikor meglátott, gyöngén 
elpirult s a kézcsók alatt odasugta.

— Beszélni szeretnék Önnel asztal bontás 
után. —

Ott ültünk a kis szalon pálmája alatt. 
Lábait előre nyújtva, a kis török kereveten 
hátradőlve, félig lecsukott szempilláival, azt 
hittem, egy tündérkép van előttem. Le­
borulni szerettem volna, bevallani, hogy 
még most is szeretem úgy, mint akkor, 
szivem egész melegével s képes lennék 
érte megölni bárkit . . . férjét. De nem. 
Bőre gondolat, hisz mit remélhetek én, 
hisz szereti férjét, az is őt, hisz boldog.
. . . Fel rezzentem, ő szállott:

— Csakugyan nem szép magától, már 
három hónapja hogy itt van s mégsem 
látogatott meg. —

— Mit keresnék én önnél aszszonyom ? 
Férjét is alig ismerem. —

— Szólítson úgy. mint régen mikor 
még diák volt, Erzsikének, megengedem.

— Nincs jogom asszonyom. Mig gyer­
mekek voltunk, meg tehettük, lehettünk 
jó barátok, de most . . . önnek férjt . . .

Most? ! S miért ne lehetnénk jó 
barátok most is? —

A vér az agyamhoz tódult. Miért nem

A törvényt létrehozták, de végre- I 
hajtva nincs. A mi bölcs törvény­
hozóink sok minden okosat, jót 
és üdvöst kigondolnak, ámde el­
felejtik, hogy a társadalom egy 
betegségben szenved, melynek 
neve : Ki ki törődjön a maga bajá­
val ; a. hivatalos embert pedig öli 
az akta.

E két ok, mi megölője ez üdvös 
intézménynek. Csak simán akartam 
az okokra rámutatni, de valami 
úgy nyomja a lelkeniet, hogy az 
igaz és való okot is megmondjam.

- Ez pedig
1. Földbirtokosaink, azért nem 

mozognak ez uj intézmény érde­
kében, mert hiszen minden külső 
cseléd után 120 fillérig vannak, 
(vagyis ne szólj szám, nem fáj 
zsebem.)

2. A községi elöljáróságok azért 
j nem ismertetik ez intézményt, mert 
; munka és akta szaporítást okozna.

Elmondtuk a bajokat s hozzá­
vesszük: tisztelet a kivételnek.
I fianem azért nem állunk meg itt. 

hanem kérjük a hatóságot, meg 
földbirtokosainkat is tegyenek azért 
a szegény munkásért többet vagy 
legalább annyit a mennyit a 
törvény elő ir. Ne legyen eme 
kör érdekében a cselekvés ritka, 
mint a fehér holló.

Még élénk emlékezetünkbe lehet 
a nemrég lejátszódott szociális 
mozgalom. Az önző téx tanok okozta 

: izgalmakat sikerült a fegyverrel 
: lecsillapítani. Ha gyógyítani aka­
runk, úgy e törvénynek végre­
hajtásával érhetjük el.Ne gondolják 
önök, hogy hangzatos frázisokkal 
kielégítik a szenvedőt, már tetteket 
is szeretnénk látni.

A példa vonzó! Dobó városában
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lehetünk ? meri szeretlek forrón, mert nem 
feledtem még el nzt a négyest, a mikor 
ott hagytál a férjed miatt. Ha akkor veled 
táncolok, talán most jó barátok lehetnénk, 
talán emésztő szerelmem meleg vonzó 
barátsággá változott volna, de most harag­
szom rád a múltért, gyűlölőin férjedet 
. . . . s mert szeretlek. . . .

— Igen asszonyom, Jöhettünk.............
Mi mindent beszéltünk még nem tudom, 

de a régi idők, mint álamképek újra el­
vonultak előttem, láttam őt rövid szoknyá­
ban, pihegő kebellel; majd meg magamat, 
a mint az oszlopnak támaszkodva, könytöl 
homályos szemekkel nézek egy libegő 
lánykát egy fiatal hadnagyocska karján. .

Másnap a legelső vonattal Pestre utaz­
tam, szüleimnek betegséget hozva fel 
ürügyül, melyet csak ott gyógyíthatnak ki.

Igazam volt nem hazudtam. Ibírom év 
I múlva ott is nyitottam meg irodámat.

Mikor újra megláttam gyászruhában 
! jött hozzám.

Nézze ugy-e mennyire meg változtam. 
Tudja miért ? Tudja ugy-e hogy félév előtt 
meghalt atyám ? Hogyne, hisz névjegyét is 
elküldte részvétével. . . . Köszönöm. Ha­
nem, hogy mit hozott még c csapás nem 
tudja. Atyám nem volt oly gazdag, mint 
férjem gondolta. A kaución kívül még 

j csak most várt sokat, nagyon sokat s azért 
I volt öt évig oly jó, gyöngéd férj, s most, 

hogy semmi sem jutott úgy szólván, durva 
goromba lett. Fogalma sincs róla, mit 

; szenvedtem én egy félév alatt. !
S miért mondja mindezeket ön asz- 

í szunyom épen én n o |< e m ?
Hogy . . . Imgy . . . Un vállalja el 

I a vállópörüinet!

kezdik a munkát, folytassa'a vidék 
is. Reméljük, hogy a megyei 
gazdasági egyesület se ma vad tét­
len s nem nézi flegmatice a 
hullámok közt vergődő! Szóval 
mindenkitől többet és tetteket 
várunk . . . vétek Sándor.

H I R E K.

Előfizetési felhívás. Azon tisztelt elő­
fizetők kiknek negyed évi előfizetése folyo 
hó 20-án lejárt kéretnek előfizetésüket a mel­
lékelt posta-utalványon beküldeni, hogy a lap 
szétküldése fenakadást ne szenvedjen, tisz 
telette!

a kiadóhivatal.
Gyász - ünnepély. Erzsébet nagyasz- 

szony unk, boldogult, szeretett királyunk 
névnapján, a hevesi izr. iskolában gyász­
ünnepélyt tartottak, hogy lerójják a kegye­
let, a szeretet adóját, boldog emlékű 
királynénk iránt.

A gyász-ünnepély d. ti. d órakor vette 
kezdetét, mely alkalommal számosán jelön­
iek meg a közönség kóréhül, hogy osztály­
részt követeljenek az ünnepélyből, hogy 
adózzanak a szeretetnek.

Az ünnepélyt Spitzer Vilmos 
iskolaszéki elnök nyitotta meg. Az ünne­
pély jelentőségének hatása alatt, a meg­
hatottság hangján jellemezte e szomorú 
ünnepélyt. Aztán szavalatok következtek, 
melyeket e lap hasábjain közöltünk. A 
szavalatok közben Fischof Márk tanító 
tarolt szeretett királynénkról emlékbeszé­
det. Majd Ismét Spitzer Vilmos 
vette át a szót, megköszönve a közönség 
szives részvétét s buzdította a növendéke­
ket, hogy ápolják boldogult emlékű Erzsé­
bet királynénk iránt szivükben a szereletet, 
mert senki se szeretett bennünket jobban, 
mint <). Az Isten áldthnoga magyart éne­
kelve befejezést nyert megható ünnepély.

Ezzel kapcsolatban szintén egy szivet, 
lelket emelő, nemesitő aktus következett. 
A hevesi L c á n y E g y I e t gyakorolta 
az irgalmasság nemes cselekedetét a 
szegényebb sorsú tanulóknak csizmát, ka­
bátot osztogatván ki. E követendő szép 
tettet L ö ff 1 e r J a n k a VI. osztb. tanuló 
úgy a maga mint társai nevében köszönte 
meg szépen kigondolt beszédben. Aztán 
Fischof Márk tanító köszönte meg a 
Leány Egyletnek eme igazán nemes lélekre 
valló cselekedetét. —Éljenek sokáig!

Hevesmegyei kör Budapesten. Szívből 
üdvözöljük a Hevesmegyei ifjakat, kik a 
fővárosban folytatják tanulmányaikat hogy 
nem takadják meg a kék Mátrát s büszkén 
hangoztatják, hogy palócvér csörgedez 
ereikben; de szóljon maga a kör: llégi 
eszme öltött testet, mikor u hevesmegyei 
főiskolai ifjak elhatározták, hogy kört ala­
kítanak, egyesületet szerveznek,mely hivatva 
lesz e nagyfáról ide-oda hullott, golyócs­
kákat egy begyűjteni, s ill egy hazátlan 
szellem uralma alatt álló fővárosban annak 
a hazátlan szellemnek hódoló embereknek 
megmutatni azt, hogy a hajtásokban a 
nagy tölgy tulajdonságai nem vesztek cl, 
gyökeret vertek, s örökölt érzésüket., gondol­
kodásukat minden és mindenki ellenében 
készek lentartani és oltalmazni. A törzsüké« 
palóc népet mégnem érintette az a halálos 
lehelet, mely szerte a hazában meghalnvá- 
nyitolta a jellemzet.es barna-piros arcot ; 

i az <"> szivében élnek még az őshagyomiínyuk:
' a szeretet „a hant iránt, amely ide­

köt,., a társadalom iránt, mely szellemi 
életünket nevelte, a föld iránt, melynek 
minden szál füve vérrel öntözött, rögtön 
hajtott ki.

Mi heves-megyei ifjak, nem fogunk 
mások lenni, mint a palóc nép. Az ö 

, tiszta, csinos falvaik szerénységre tanítanak, 
az ő ép becsületük, romlatlan hazaszerete­
tük minket lelkesítenek, s büszkék vagyunk 
rajok, hogy vérüktől származhattunk.



1901. november 24.
A „heves-megyei kör" megalakult, liaza- 
fias és humánus céljait isten segítségével 
meg is fogja valósítani: A „H e ve s in e g ye i 
kör" tisztikara. Elnök: Horváth (léza, 
Alelnök: Barna Dezső, Gazda : Hornyák 
Géza, Titkár: Nagy dános, Pénztáros: 
Gallasy József, Ellenőr: liigó Jenő, Jegyző: 
Fodor Géza, Aljegyző: Göndör Aladár, 
Bizottsági tagok: Öllé Imre, Jaezo Géza, 
Uingelhunii Béla, Weiszmann, Guttmann 
Dipól.

Az egri Kereskedelmi Kör. Múlt vasár­
nap tartottá alakuló-gyűlését Egerben a 
Kereskedelmi Kör az ottani Szcehenyi- 
szállóhan. A megalakult kör a következő 
üdvözlő táviratot intézte Szederkényi Nán­
dorhoz, a város képviselőjéhez:

Az Egri Kereskedelmi Kör mai alaku­
ló-gyűléséről őszinte üdvözletünket küld­
ve, bizalommal tekintünk Nagyságod lel­
kesen buzgó működése felé, teljes 
reménységgel bízva abban, hogy Nagy­
ságod jóságos figyelemmel a helyi keres­
kedelem nagy fontosságú érdekei iránt is 
és uj egyesületünk működését támogatva, 
céljaink eléréséhez közelebb hozza egye 
sületünket. Nagyságod hazafias működe- i 
sére a Mindenható áldását kérve, jóindu- I 
lat.a figyelmébe ajánljuk vállalkozásunk 
támogatását. Hazafias üdvözlettel : Mili- 
czer Gyula, Fogéi Ágoston elnökök, 
Zerkowiíz Emil alakuló közgyűlési elnök. 

Erre Szederkényi hosszú levelet intézett 
a kereskedelmi Kör elnökeihez.

Fenyő és tölgyfa szállítás. A m. kir. 
állami vasgyárak közp. igazgatósága az 
11)02. évi feiiyőós tölgyfaanyag szállítására 
pályázatot hirdet,. Szükséges gömbölyű 
fenyőfa oszlop. 4(100 drb. tölgy talpfa, 2000 
kübm. fenyődeszka, 100 m. fenyőléc, 58 köbm. 
tölg\ gerenda stb. Ajánlatot egyes csopor­
tokra is tebotni. — A diósgyőri gyár szük­
ségletére is. Erre az érdekeltek figyelmet 
a miskolci kereskedelmi és iparkamaia 
azzal hívja fel, hogy az ajánlatokat nov. 
20-án déli 12 óráig kell beadni a közp. 
igazgatósághoz Miskolc, 1001. nov. 11.

— A reklám. A kereslet és kínálat leg­
gyorsabb, legkényelmesebb és legolcsóbb 
közvetítője a hirdetés, a reklám. A llano, 
észszerű reklamirozás minden üzletnek, 
gyáros, kereskedő vagy iparosnak a lelke, 
rugója, az éltető eleme. Hogyan, hol és 
mikor hirdethető a legsikeresebben, legjob­
ban és legolcsóbban megtudható az 
„á Ital á nos t u d ó s i t ó" hirdetési osztá­
lyánál, tulajdonos : Loop o 1 d Gyula 
szerkesztő, Budapest, VII. Erzsébet-körut 
54., almi felülmúlhatatlan pontossággal, 
kiváló szakértelemmel, odaado lelkiismere­
tességgel és nagyon olcsón eszközük az 
összes hirdetéseket, reklámok úgy a buda­
pesti és vidéki, mint a külföldi lapokban.

KÖZGAZDASÁG.

A tojás eltartásáról.

hever és vidéke

rüluek, a régiek a felszínen maradnak.
A felszínen maradt tojásokat, használjuk 

fel; a többieket pedig elrakjuk a következő 
keverékbe.

20 kgr. finom égetett meszel, vízzel 
megoldunk és mészoldat kihűlése után 
három negyed font konyhasót es egy egy 
tizenhatod font borkövet adunk hozzá és 
folytonos kavarás között annyi vízzel 
hígítjuk fel, inig az oldat Ing, tej szerű 
Idsz. Az agyag fazékba ni rakott tojásokat 
ezen mésztej jel leöntjük és az után a kam­
rába vagy pmezébe elhelyezzük. Használat 
előtt a tojást jól meg kell mosni vízbe.

Másik ' eltartási mód jóval egyszerűbb. 
A sós vízből kivett tojásokat megtöröljük. 
Azután egy közönséges faládából olyan 
szekrényt készítünk, mely oldalt nyit­
ható és a mely olyan deszka lappal 
bir, a mi ki és betolható, melyeken a 
tojások felvételére lyukak vannak fűrészel­
ve. A tojásokot vajjal vagy zsírral be kell 
kénni úgy, hogy vaj vagy zsír rajtuk ne 
maradjon, mért ezek ha sok volna a tojá­
son, ezt megrontanák. A bekent tojásokat 
a deszkalap lyukaira hegyei lefele rakjuk 
s a szekrényt száraz hűvös helyre elhe­
lyezzük. A vaj illetőleg zsir a tojáshéj 
likacsait teljesen elzárja : a tojás tartalmá­
nak levegővel való érintkezését megakadá­
lyozza. . ., . , ,

Megjegyzem azt, hogy legfrissebb a 
tojás fia 8 7 napos ; friss, ha 7 14 napos,
dé ennél régibb tojás! semmi esetre se 
rakjunk el, mert a levegőveli huzamosabb 
érintkezés folytán a romlandóságra még a 
IpíTo'onclossivbb cl vakíts mellett is haj lan do.

VKTKK SÁNDOR

CSARNOK. 

A kis Bandi.
Irta CSKHNL'.S CIZKLLA. -

a tél, minden 
Ionosén a tojás

élelmi cikk drágul, 
Talán nem lesz.Ion

de ki,................... .........................................
fölösleges, ha ez alkalommal egy kitűnő 
baromfilen vésztő tojás eltartási eljárását 
ismertetem, azért, hogy ha korábban 
szereznek is be gazda asszonyaink a 
szükséges tojás menyiseget telire ft. I. a 
mikor olcsóbb a tojás) ne kelljen félniük, 
hogy az megromlik.

Mindenesetre Iriss tojást rakjunk ej 
telire. Hogv a tojás Iriss avagy jó-e, ariol 
a következőkéi) 'győződhetünk meg. Egy 
nem egészen mély tálat meg töltünk lágy 
kút vízzel (amiben a borso is könnyen föl) 
avagy tiszta esővízzel es abba annyi sót 
teszünk, a mennyit csak a viz felolvasztani 
képes. Most a tojásokat gyertyánál kézbe 
vesszük és átvizsgáljuk, hogy a lángon 
átnézve nem-e foltosak. Ha igen, úgy 
semmiesetre sem rakhatok el. A tiszta 
vagyis rendesen áttetsző tojásokká! az 
említett sóval lelheti vízbe rakjuk. A 
legfrissebb tojások a viz fenekére szállnak, 
a kevésbé frissek, mintegy felényire elme-

Méltóztassanak elhinni, hogy minden 
gyermek ha a Bandi névre hallgat, nagyobb 
gézengúz, legalább tiz gr:idussal, mintha 
a becsületes neve Jóska, Jancsi, vagy hal­
mi más volna.

Ezt én két okból kiindulva állítom. 
Egyik a saját tapasztalásom, (én azt hiszem 
elég nyomós ok, mert tudjuk, hogy a ma- 
iryar ember elvan konok, hogy mindig a 
saját kárán tanul.) A másik pedig a kis 
Bandi viselt dolgai.

Midőn már nagyobb lett, hogy hány­
szor adta G meg a tetteinek az arat.. 
No azt már képtelen volnék megmondani, 
meg különben is nem jó mindent előre 
kifecsegni, várjuk meg a sorját. Elég az 
ahhoz, hogy nem volt olyan nap, amelyen 
alaposan meg ne rakták volna ő kel met.

Az ilyen kis Bandik, rendesen a család 
kedvonezei szoktak lenni, ennélfogva ők, 
maguk is azt hiszik, arra vannak hivatva, 
hogy a legtöbb bosszúságot okozzák.

A mi kis Bandink is, még alig tudott- 
járni mikor már kitűnt az állatok iránt 
érzett nagy szeretet ével. Csakhogy milyen 
voít az a szeretet! Mindig nyakon csípte 
a kis cziezákat, úgy hogy a szemeik is 
kidülledtek a. nagy szeretettől, s hozta lie 
nagy szánalommal, mondván: „szedőn ezt 
ez át, de szajnálom." 1

I )(> az még nagyobb baj volt, mikor a 
kis Bandi bejelentette, lmgy: „eldobtam a 
tisz pipit" ; mert ő csak akkor dobta el a 
kis csirkét, midőn már nem mozdult telib­
bé a kezében a szegény ‘pára,

Mennyit regélhet nőnek azok a nagy szánni 
kacsák, "libák a Bandi tetteiről amelyeket 
ő, hu hozzá juthatott — hűségesen le­
fejezett és mint megannyi katonát sorba 
állított, fejeiket csákó gyanánt rakva a 
nyakukra, vígan egzoeiroztatta őket.!

Volt aztán riadalom, ha a tett elkövető­
jét keresték. Természetes, hogy Bandit 
fogták először is vallatom. Már pedig, ha 
valakit vallatóra fognak, annak ha lórik, 
ha szakad, felelni kell. Es Bandi lelett is 
mindent, csak az igazat nem. Elvből tud-

3-ik oldal.
la már, hogv milyen arany, igazságot 
tartalmaz, az a bölcs közmondás, hogy 
„szólj igazat, betörik a fejed."!

És Bandi hü is maradt volna ezen köz­
mondáshoz, mind halálig, mert hogy az 
Ő tettei napfényre derültek, — legyenek 
meggyőződve kérem, —• hogy annak soha 
sem Bandi volt az oka. Letagadta volna 
Ő akár a napot az égről! De azoknak a 
csacska pajtásoknak mindig eljárt a szájuk, 
és az Ő fecsegésüknek mindig szegény 
Bandi adta meg az árát.

Az igaz, hogy Bandi azután duplán 
viszszaadta nekik; egy — egy ilyen kis 
epizódból akkora verekedés fejlődött közöl- 
tűk, hogy midőn Bandi hazakerült az ut- 
czáról, á legjobb akarattal sem lehetett 
volna ráfogni, hogy ez a dagadt képű, 
pufók, sánta gyerek, a mi szép kis fekete 
szemű Bandi kán k volna.

Ha azután megpróbálták Bandit újra 
vallatni, hogy mi történt, természetes, 
hogy Bandi volt a legártatlanabb. S ha a 
pajtásokat kérdezték, az egyik Bandinak 
fogta pártját, a másik, épcnséggel nem 
takargatta a vitézségét, utoljára is lehetet- 
len volt eligazodni a nagy chaosban.

De hát semmi sem tart örökké, minden­
nek végének kell legalább is egyszer lenni, 
így a Bandi arany szabadságának is vége 
szakadt, midőn már elérte, életének hete­
dik évét.

Hej! az a rémségcs iskola 1 (Hullott 
volna le erről a sárgombóczról, még az is, 
a ki kitalálta.) Mert azt csak minden jó­
zan gondolkozása, okos ember beláthatja, 
hogy lia az iskolát ki nem találja valami 
szerencsétlen, barbár halandó, Bandinak 
sem kellett volna adózni érette.

Mert bizony, igen sokszor megtörtént, 
hogy szegény Bandi, — elfelejtve az isko­
lát, — egyik pajtásának, kis szamár foga­
tán kirándulásokat rendezett a szabadba, 
összeszedve egész csapat utcagx ereket s 
azokkal a mezőn, labdajátékokat ren­
deztek.

Természetes, hogy a vége rendesen az 
volt, hogy a labda helyett egymás fejet 
kopogtatták be. De még ez csak hagyjam 
Az volt a nagyobb baj, hogy az ilyesmi­
nek azután még több folytatása lett; a 
monyniben a leckét nem tanulhatván 
meg, (miután nem volt rá idő) s ezért, a 
professor ur kérdőre vonta. Ekkor Bandi 
hűségesen elő állott mindenféle halálos 
betegségekkel. (De azok a professoiok át­
kozott módon hihetetlenek.) Minden hiaba. 
Hasztalan törte magát Bandi, hogy állítá­
sait elhitesse. Hasztalan forgolódott, into- 
getett, hogy többiek is bizonyítsák, <i 
professor mindig tévesen fogta fel a 
dolgot. — De hát elvégre is tévedni,, em­
beri dolog. Hanem az mégis abszurdum, 
hogy a vége rendesen az lett, hogv a 
professor ur, a szegény Bandival, a társa­
dalmi szokásokkal teljesen ellenkező „hom­
lok — egyenes" módon foglaltatott helyet 
a terem közepére tett székre . . . ez mind 
megjárta volna, hanem azután inashoz ufó 
módon hozzá fogott a ruhaporoláshoz. 
Szóval Bandit, mindenütt a balsors üldözte.

Később azután, midőn gymnazista lett, 
hogv mi minden történt vele, azt két ok­
ból nem Írhatom le. Először azért; mert 
(”) nem igen szokott dicsekedni, a rajta 
történt, eseményekkel, azokat már előttem 
is örök homály borítja. De hogy valami 
lae’von rendben nem lehetett soha a szí' 
na ja, bizonyít ja az a haza hozott sok. 
seeimdája és hogy minden második evlieu 
más gvinnásiumba kellet adni, mert min­
denütt" roszak voltak a professorok. .

A második ok pedig az hogy most csak 
a kis Bandiká-ról akartam hm, s ezek 
kevés külömbséggel mind egyformák, (még­
ha mindjárt nem is Bandi a neve.) N mi­
után a nagyok is olyan formán vannak, 
tehát a róluk való beszélgetést máskorrá 
halasztóm, mert hát mi tűrés — tagadas, 
nem akarom őket magamra haragítani.

i
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Az egri kir. törvényszék keretéhez tartozó 
hevesi kir. járásbíróság területén Heves 
községben fekvő a hevesi 140 sz. betétben 
A I. 1—3-rend 1295, 1296, 1297 hrsz. a. 
Krausz József (neje Nagy Erzsébet,) és 
ifj. Krausz József (neje Kovács Rozália) 
nevén felvett ingatlan, tekintetnólkül a 
C. 1. alatt a 3125|1889. sz. végzéssel 
Krausz Józsefné szül. Nagy Erzsébet 
javára bekebelezett, kikütményi jogra:

Heves város és vidéke takarékpénztár 
végrehajtató által a végrehajtást szenvedők 
ellen 160 kor. tőke ennek 1898. évi 
deczember hó 5 napjától járó 8o/0 kamatai 
40 kor. 94 fill, perbeli, 22 kor. 18 fill, 
végrehajtási eddigi, valamint ezennel meg­
állapított jelenlegi árverési kérvényi költ­
ségek behajtása céljából:

Az 1902. évi Január hó 16-ik napján 
délelőtt 10 órakor 872 kor. kikiáltási árban 
a hevesi kir. járásbíróság hivatalos helyi­
ségében elárvereltetni, esetleg a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át bánat pénzül a bírósági 
kiküldött kezéhez letenni.

A vételi ár 3 részletben úgy mint1 Midii 
az árverés jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt, ‘/a-ada ugyan attól számított 
2 hó alatt, és Va-ada szintén az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 4 hó alatt 
az árverés napjától járó 6° o-toli kamatokkal 
a hevesi kir. adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg meg állapított árverési 
feltételek alólirt kir. járásbíróság telek­
könyvi hivatalánál és Heves község elöl­
járóságánál a szokott hivatalos órák alatt 
megtekinthetők,

Hevesen a kir. j bíróság mint telekönyvi 
hatóságnál 1901. évi október hó 28. napján.

Nemesik,
kir, tábl. bíró.

826. 1901,
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliról bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a Bpesti kir. keresk. és 
váltó törvényszék 1901 évi 92056 és 93249|p. 
számú végzése következtében Dr. Szőke 
Ernő hevesi lakos ügyvéd által képviselt 
Drossier Károly bpesti lakos javára Amb­
rus Dávid és Gyetvai József kömlői lako­
sok 1200 kor. s jár. erejéig 1901 évi okt. 
hó 14-én foganasitott kielégítési végrehajtás 
utján le foglalt és 1316 kor. becsült követ­
kező ingóságok u. m. házi bútorok, ágyne- 
müek, lovak csikó, igás kocsi, hizó sertések, 
malaczok, szalma is 1 Umráth-féle 4 ló 
erejű cséplő-gép járgánynyal és fel szerel­
vényeivel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hevesi kir. járásbíró­
ság 1901. évi v. 20112. számú végzése 
folytán 1200 kor. tőkekövetelés, ennek
1900. évi aug. hó 20. napjától járó 6% 
kamatai és eddig összesen 218 kor. 16 fi Ifi­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Kömlő községében végrehajtást 
szenvedők lakásain leendő eszközlésére
1901. évi november hó 28-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében kézpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amenyibcn az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-cz. 120.’ §. értei, 
mében ezek javára is elrendeltetik."

Kelt Hevesen, 1901 évi november hó 
13. napján. . Kondy Gyula
___________ kir. bírósági végrehajtó,

szokványminöségben. A legkiválóbb 
42 bor- és csemegefajokban faj­

tisztán, teljes jótállással.
= ÉLÖKERITÉS. =

Gleditschie csemeték és magvak.
Uradalmaknak, községek­

nek három évi törlesztésre 
is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő 
sövénynövény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, még az apró 
nyíllak sem hatolhatnak át. Minden 
rendeléshez rajzokkal ellátott ülte­
tési és kezelési utasítás mellékel­
tetik. Ezer csejnete elég 200 méterre.

Ara 6 frt.
= DIÓCSEMETÉK.
Óriási jövedelmet biztositó voltánál 
fogva, ennek tenyésztése számos 
gazdaságban az utóbbi időben rend­
kívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék 
ingyen és bérméntve küldetik min­
den rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kiviil még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt, címére 
ingyen és bérmentve küldetni kéri, 
mely nincsen az a ház, vagy család 
a hol annak tartalmát haszonra no 
fordítanák, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. Így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgá­

latot tesznek. Óim:
„Érmelléki első szölöoltvány- 

telep“ Nagy Gábor, Nagy-Kágya 
u. p. Székelyhid. 20
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HIRDETÉSEK -
felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Csak RÉTHY-fólét fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefű-cukorka 
csak a készítőnél vagy az alábbi gyógy­

szertárakban kapható:

HEVESEN:
CZINGEL LÁSZLÓ gyógyszertárában.

TISZAFÜREDEN
HELLER IMRE gyógyszertárában és 
THURZÓ BÉLA

**

Ifigy j(j házból való fiu^zzz:

TANONCZUL __
könyvnyomdánkba

;azonnal felvétetik.
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Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy asztalos
üzletem ZZZZ mellett a mai kor igényeinek megfelelő

Sisztemetkczo intézetet
rendeztem be, mi által a 11. é. közönséget véltem szükség- 
esetén a sok utánjárástól megkímélni.

Raktáron tartok nagy választékban érez- és fakoporsókat, Hit 
bársonnyal átfont fenyő- és tölgyfa koporsót, valamint sírköveket. 'fi^fe
w*r Szemfedél, si (koszorúk és szallagok -m

tel irattal, remek kivitelben olcsó árban kaphatók.
— — X idéki megrendelések gyorsan és pontosan

eszközöltetnek. — Hulla szállítást elvállalok. — —
Tisztelettel: PÁSZTY GYULA
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LAPTULAJDONOS ADLER JÓZSEF GYORSSAJTÓJÁN HEVESEN, 1901.


